

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.230

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Jués, 12 de enero de 1928

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de provincias

**Un notario celebra las bodas de oro OVIEDO, 2.**—Los notarios de Asturias han ofrecido un banquete a su compañero D. Secundino de la Torre, que celebra sus bodas de oro con la profesión. Acordaron los notarios nombrarle decano perpetuo y ofrecerle un álbum.

### Contra la tuberculosis infantil

**SAN SEBASTIAN, 12.**—En la Diputación provincial se ha facilitado la siguiente nota:

"Ha presentado el doctor Alzúa un razonado y bien documentado escrito, dirigido al Real Patronato contra la tuberculosis de Gipuzcoa, exponiendo la manera de evitar se apodere de los niños la tuberculosis, obra tal vez la más importante y, sobre todo, menos costosa de las que componen actualmente el arsenal de medios disponibles para luchar contra tan terrible azote de la Humanidad."

### Quiéren derribar la Puerta de Tierra

**CADIZ, 12.**—La Prensa local pide hoy al Ayuntamiento que sea derribada la Puerta de Tierra, y en su lugar sea erigido un monumento al héroe desconocido de la guerra de la Independencia.

### Se celebrará otra corrida goyesca

**ZARAGOZA, 12.**—Se ha celebrado una nueva reunión, en la que se ha tratado de las fiestas con motivo del centenario de Goya. Figurará en ellas otra corrida goyesca; pero más lucida que la del año pasado.

### Huelga forzosa de panaderos

**OVIEDO, 12.**—Los patronos panaderos anunciaron para el próximo domingo la huelga forzosa de todos sus trabajadores por el cierre de las tahonas de Oviedo, Gijón y Avilés. Piden para evitar el cierre que la Junta de Abastos les autorice para subir el precio del pan, desistiendo de continuar el negocio en caso negativo y poniendo las tahonas a disposición de la Junta.

### El trasatlántico "Marqués de Comillas"

**EL FERROL, 12.**—Muy en breve, en el mes de marzo, será entregado a la Compañía Transatlántica el nuevo buque construido en estos astilleros "Marqués de Comillas".

### El misterioso Mr. Lwob envía dinero

**LA CORUÑA, 12.**—El ex alcalde señor Casas ha recibido de Montreal (Nueva York), y de Mr. Lwob, el misterioso viajero que acompañó al capitán Courtney a bordo del hidroavión "Whall", que amará en este puerto el pasado verano, la siguiente carta:

"Me halagaría mucho aceptasen el adjunto donativo de 5.000 pesetas para que las distribuya como crea oportuno entre los pobres en esta temporada de Navidad, esperando que ellas lleven consuelo a las vidas sombrías. Afectuosamente le saluda y queda de usted muy atento, Mr. Lwob."

### Monumento a Sanjurjo

**PAMPLONA, 12.**—El coronel de la Legión, don Eduardo Sanz de Larros, ha solicitado del Ayuntamiento de Pamplona que regale la estatua para el monumento que el campamento de Dar Riffen se dedicará al ilustre pamplonés general Sanjurjo.

El Ayuntamiento acordó abrir a dicho fin una suscripción, que ha encabezado con 2.000 pesetas.

## El nuevo Gobierno del Irak

**BAGDAD, 12.**—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Abdul Khusin. Este tiene el propósito de disolver el Parlamento con objeto de asegurarse en la nueva Cámara que se elija una mayoría real y efectiva. Se cree que la disolución se decretará el día 15 o 16 de los corrientes.

La dimisión del anterior presidente del Consejo fue motivada por la negativa del país a aceptar el sistema de reclutamiento militar que pretendía aplicarse.

**BAGDAD, 12.**—Se afirma que a que presentara la dimisión el anterior Gobierno, presidido por Jafar Bajá, contribuyeron, además de la negativa del país a aceptar las medidas que preconizaba sobre reclutamiento militar, los incidentes ocurridos a consecuencia de las medidas progresivas de dicho Gabinete considerado necesario dictar para aumentar el bienestar del país.

## Un molino destrozado por una tromba de agua

Una niña de corta edad perece en el accidente

**TERUEL, 12.**—Por informes que ha facilitado en el Gobierno civil el comandante del puesto de la benemérita de Utrillas, se ha tenido conocimiento en esta capital de un trágico suceso desarrollado el sábado último en un molino harinero situado a dos kilómetros del pueblo de Escucha.

Ha manifestado la referida autoridad que sobre la una de la madrugada del citado día y por causas que no se conocen todavía, el tubo represa que proporcionaba la fuerza a la turbina instalada en el molino sufrió tan grave avería que las aguas del depósito se

estrellaron con enorme violencia contra uno de los muros del inmueble, en el que abrieron un boquete de algunos metros.

Segundos después una verdadera tromba de agua penetró en la habitación que el matrimonio encargado del molino utilizaba como dormitorio y en la que se hallaban a la sazón descansando la esposa y una niña de corta edad.

El molinero Francisco Ferrer Hernando, estaba en aquel instante atendiendo a los aparatos que se utilizaban para la fabricación, situados en una pieza inmediata.

La esposa de Francisco, al darse cuenta del suceso, trató de ponerse en salvo con su hija mientras gritaba demandando auxilio a grandes voces; pero la fuerza del agua que sin cesar entraba por el abierto boquete era tal que consiguió arrebatarse a la criatura, a la que arrastró repetidas veces golpeándola contra las paredes de la habitación, mientras la madre pugnaba inútilmente por alcanzar el cuerpo de la niña.

Francisco acudió rápidamente en socorro de sus familiares y tras una lucha titánica pudo por fin sujetar el cuerpecito de su hija y abandonar en unión de su esposa, la habitación inundada.

El molino ha quedado completamente destrozado y el matrimonio ha perdido por completo su ajuar en la catástrofe.

Apenas se tuvo noticia en el pueblo de Escucha de los efectos de la tragedia el vecindario en pleno ha iniciado una suscripción para remediar la situación de los molineros.

## Muerte de uno de los defensores de Dreyfus

**ESTRASBURGO, 12.**—A la edad de setenta y tres años ha fallecido en esta ciudad el abogado Louis Leblois.

El Sr. Leblois tomó parte importantísima en el asunto Dreyfus. Fue uno de los primeros que tomaron la defensa del capitán. Por haber defendido al coronel Picquart fué destituido del cargo de diputado mayor de la séptima circunscripción de París y suspendido durante seis meses de su profesión de letrado. Posteriormente, después del triunfo de los campeones de Dreyfus fué nombrado alcalde honorario de su circunscripción.

## Muerte del poeta Thomas Hardy

**LONDRES, 12.**—A las nueve y cinco de la noche ha fallecido, en su residencia de Dorsetshire, el decano de los poetas y literatos ingleses, Thomas Hardy.

## Cosas de la -: escena :-

### EN FUENCARRAL

#### "Laura"

Si hubiésemos de tomar al pie de la letra las opiniones de algún crítico, bastaría leer ese rótulo: "Laura", para tener por mala la comedia estrenada anoche en Fuencarral. No conviene, naturalmente, extremar así las cosas y baste con decir que es inocente y aburridilla. No digamos—por no molestar a su autor—que es una comedia "para dormirse de pie", como dicen los franceses. pero sí que es aburridilla.

La falta, casi por completo, la indispensable habilidad técnica; los modelos de literatura dramática a que el autor ajusta esa producción son demasiado viejos, y sus resortes, entre fatigados y herrumbrosos, carecen ya de acción sobre las gentes.

Pueden en parangón dos comedias de no-veles estrenadas en estos días: la de Antonio Suárez y la estrenada anoche, el contraste es notabilísimo y demuestra la diferencia que va para hacerse un estilo—inter-no y externo—en literatura dramática entre leer comedias vetustas, además, y representar comedias modernas, sobre todo. Antonio Suárez construye ya como los maestros; el Sr. Fajardo está muy en sus primeras letras.

Si utiliza la experiencia de esta obra inicial para aprender lo que va del teatro escrito al teatro representado, y aprende a construir, es posible, no obstante, que el señor Fajardo llegue a ser dramaturgo.

La interpretación fué todo lo buena que la tal obra, con tales personajes, podía ser. No hay modo de representar a la manecita actual una comedia de hace sesenta años.

Fuente y la señorita Criado fueron aplaudidos.

### Novedades teatrales

#### EN CALDERON

Los miércoles de abono, que comenzaron anoche en Calderón, recordaron con toda exactitud, y esto hace su mayor encomio, las más brillantes "galas" de la Princesa y los más famosos miércoles del Español.

Lo mejor de Madrid se reunió en la sala de Calderón, tributando así merecido homenaje a los dos grandes artistas, que ahora regentan aquel teatro.

María Guerrero logró de nuevo emocionarse y hacerse aplaudir con su papel, muy difícil, de "Via Crucis", y con ella compartieron sus aplausos sus hijos Fernando y Carlos; la señora Guerrero y los demás intérpretes del drama de Ardavín.



**Mata a su hermana y hiere gravemente a una vecina.**—Una artista herida durante una discusión.—Sustracción de cinco automóviles.—Arrollado por el tren

**BARCELONA, 12.**—En la calle Horizontal, número 49, ha ocurrido un sangriento suceso. José Luna, de veintitrés años, cuestionó con su hermana Concepción, de treinta y tres, y le dió una tremenda puñalada en el pecho. Concepción quedó muerta en el acto.

La agresión fué presenciada por una vecina de la casa, llamada María Horta, y al intentar evitarla fué agredida también por José, que la infirió una herida grave en la región escapular.

A los gritos de socorro de María Horta acudieron varias personas, que detuvieron al criminal, entregándole a unos somatenistas. María fué curada de primera intención en el Dispensario del distrito, pasando después al Hospital Clínico.

José Luna tuvo, hace cinco años, un ataque de enajenación mental y en otro de esta índole agredió a su madre, si bien de poca importancia.

El Juzgado de guardia se personó en la casa del crimen y ordenó el levantamiento del cadáver de Concepción Luna y su traslado al depósito del Hospital Clínico. Luego recibió declaración a María Horta y por último, al criminal, que quedó en uno de los calabozos del palacio de Justicia a disposición del Juzgado, que instruirá el correspondiente sumario.

Entre las calles de Rocafort y Calabria un tren arrolló a Ana Amaya, de cincuenta años, que resultó con una herida en la región frontal, con fractura del hueso, conmoción cerebral y otras lesiones.

En grave estado ingresó en el Hospital Clínico.

Cuando marchaba por la calle de Pujadas Lorenzo Villagrosa, de veinticuatro años, fué agredido por un desconocido, que con un arma blanca le infirió una herida en la nalga izquierda.

El agresor se dio a la fuga. Lorenzo ha manifestado que ignora quién es su agresor y las causas que motivaron la agresión.

Don Ignacio Rotés ha presentado una denuncia contra un individuo al que acusa de haber desaparecido con cinco automóviles que le entregó para reparar y cinco mil pesetas que le dió para los primeros gastos.

En el Dispensario de la calle del Rosal ha sido asistida esta madrugada Luisa Moqya, de veinticuatro años de edad, artista de "varietés", que presentaba varias heridas incisas en la región supraclavicular derecha y antebrazo del mismo lado.

Según manifestó se encontraba en un "bar" de la calle del Parlamento, cuando discutieron varios contentullos si había sido mejor torero Gallito que Belmonte. La discusión degeneró en riña, utilizando los que discutían para agredirse las botellas, vasos y platos, que hallaron a mano. Un individuo, al que sólo conoce de vista, se acercó a la mesa en que se hallaba Luisa y le produjo las heridas con un cuchillo; pero esta manifestación la desmintió su novio Bernardo Dayart, quien sostiene que le fueron causadas por los cascotes de la vajilla rota.

Bernardo Dayart y uno de los contentullos, llamado Mariano Montserrat, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

El rector de la Universidad visita la Normal de Maestros.—La construcción del túnel de la calle de Balmes.

**BARCELONA, 12.**—El rector de la Universidad visitó la Escuela Normal de Maestros para ver si en este edificio se pueden dar por la tarde las clases correspondientes a la Normal de Maestras y a diario.

El señor Díaz recorrió detenidamente todo el edificio y de su visita salió sumamente complacido. Dijo a los periodistas que por ahora cree haber hallado una solución que permitirá el establecimiento de las clases diarias en la Normal de Maestras, para lo cual se utilizarán algunas de las dependencias del inmueble que hoy ocupa la de Maestros.

Sobre este asunto se propone facilitar mañana el rector una nota a la Prensa.

## El comunismo

La deportación a la Siberia de Trotski, Zinovief y cincuenta miembros más de la oposición

**BERLIN, 12.**—Algunos diarios han anunciado que los principales jefes de la oposición bolchevique rusa han sido deportados a Siberia.

La Agencia Wolff dice que en los círculos bien informados no se tiene noticia alguna de tales deportaciones.

**BERLIN, 12.**—A pesar del mentís dado por la Agencia Wolff, los periódicos berlineses insisten, recogiendo despachos detallados de Moscú, en que la deportación de jefes de la oposición soviética a Siberia será un hecho inmediato.

No se trata de 30 deportados, sino de

52, incluso Trotski, los que serán alejados de la Rusia europea y llevados a regiones extremas e inhóspitas por un período mínimo de tres años.

### El desarrollo de Leningrado

**MOSCOU, 12.**—La ciudad de Leningrado, que fué la más castigada por la revolución bolchevique y que durante los primeros años del régimen soviético fué casi una población muerta, ha tenido últimamente un desarrollo considerable. Leningrado cuenta actualmente con un millón seiscientos setenta y cinco mil habitantes, entre los cuales hay más mujeres que hombres. Existen actualmente en Leningrado 28 personas de más de cien años de edad, y 3.200 de ochenta a cien años. Por su natalidad, Leningrado ocupa actualmente el sexto lugar en Europa. Es la primera ciudad industrial de la U. R. S. S., con 1.500 fábricas y 307.000 obreros.

### Las relaciones ruso-japonesas

**MOSCOU, 12.**—La Delegación japonesa, presidida por el vizconde Goto, ha terminado su misión oficial en Rusia. Durante su estancia en este país, el vizconde Goto y su acompañamiento han visitado aquí y en Leningrado las fábricas, escuelas, hospitales, bibliotecas y los institutos científicos. También se han puesto en contacto con los más preeminentes funcionarios del Gobierno soviético y con los trabajadores científicos de la Unión de los Soviets. El mismo vizconde Goto ha quedado grandemente impresionado con lo que ha visto, y convenido de la necesidad de fomentar la aproximación entre los dos países.

En los primeros meses de este año se va a dar un nuevo impulso a las transacciones comerciales entre Rusia, y Japón, volviendo a poner en actividad las líneas regulares de transporte de maderas de carpintería de la Russo-Japonesse Lumber Co.

### Aviones en Rusia

**LONDRES, 12.**—Telegrafían de Estocolmo al "Morning Post" dando cuenta de la llegada de un vapor soviético, a bordo del cual serán embarcados los ocho aviones construidos en Suecia por cuenta del Gobierno de los Soviets.

## Un ferrocarril que atravesará el desierto de Sahara

**PARIS, 12.**—El Gobierno francés ha dado órdenes para que comiencen los trabajos de construcción del ferrocarril transahariano, que atravesará el desierto.

De este proyecto de línea férrea, cuyo trazado irá casi en línea recta, desde Argol a Tombuctú, se venía hablando hace más de treinta años, sin que hasta ahora hubiera recaído ninguna resolución sobre él.

## Cuatro franceses, en la cárcel de Tuy

**VIGO, 12.**—Dicen de Tuy, que han ingresado en la cárcel de aquella ciudad cuatro franceses, dos hombres y dos mujeres, que trajo hasta la frontera portuguesa la Policía lusitana, entregándolos a las autoridades gubernativas.

## Coolidge irá al Canadá en viaje oficial

**BERLIN, 12.**—Según informes de la Prensa canadiense, el presidente Coolidge visitará pronto, en visita oficial, la ciudad de Ottawa.

### LOS INCENDIOS

## En Bombay se han perdido 25.000 balas de algodón

Créese que los fuegos son intencionados

**BOMBAY, 12.**—En el último incendio ocurrido en las filaturas de algodón situadas en las cercanías de esta ciudad, además de haber sufrido importantes daños algunos edificios han quedado destruidos por las llamas 5.000 balas de algodón.

Se elevan, por lo tanto, a 25.000 las balas de algodón destruidas a consecuencia de los frecuentes y misteriosos incendios que vienen produciéndose en las filaturas.

Créese que estos fuegos son intencionados.

Incendio en una intendencia flotante.—15 personas heridas

**RIO JANEIRO, 12.**—Un violento incendio ha destruido la Intendencia flotante en la isla de Cobras.

Han resultado quince personas gravemente heridas.

Los daños causados se elevan a 8.000 contos.

Un vapor destruido por el fuego.—Las pérdidas son muy importantes

**NUEVA YORK, 12.**—El vapor norteamericano "President Pork", que ayer fondeó en este puerto con cargamento de caucho, se ha incendiado, quedando completamente destruido.

Se ha perdido todo el cargamento, a pesar de los esfuerzos de los bomberos y de las tripulaciones de otros barcos que acudieron en auxilio del "President Polk".

## Noticias de aviación

Se ignora el paradero de Hood y Monsrieff.—Varios aviones salen en busca de los desaparecidos

**WELLINGTON, 12.**—Los aviadores capitanes Hood y Monsrieff, que salieron ayer de Sidney, a las 2,44 de la mañana, eran esperados en este aeródromo en las primeras horas de la madrugada de hoy.

A las tres de la tarde de ayer se recibieron radiogramas comunicando que el vuelo se efectuaba sin novedad y con tiempo y condiciones atmosféricas inmejorables. Sin embargo, a partir de esa hora ya no se volvieron a tener referencias.

Durante toda la noche hubo luces en el aeródromo y en los puntos altos de la ciudad y se ordenó igualmente se encendieran hogueras en otras alturas de la costa de Nueva Zelanda, por si los aviadores se habían extraviado.

La ansiedad en Wellington es enorme. Hoy, en vista de la carencia absoluta de noticias se ha dispuesto que salgan del puerto algunos hidroaviones y varios buques que explorarán el mar de Tasmania en dirección a Sidney.

Los únicos informes que han podido recogerse hasta ahora proceden de unos pescadores que aseguran vieron al avión sobre la isla de Esteban, a cincuenta millas de Maifland.

El aparato que se supone perdido era de tipo Corps Ryan, idéntico al "Espíritu de San Luis", que utilizó el célebre aviador norteamericano Lindbergh en su vuelo director Nueva York-París y ahora mismo está empleando en su recorrido por la América Central.

### Pesquisas infructuosas

**WELLINGTON, 12.**—Los aviones y los barcos que habían salido a recorrer la región del mar de Tasmania en busca del rastro de los aviadores que emprendieron el vuelo entre Australia y Nueva Zelanda, y de los cuales no han vuelto a tenerse noticias, han regresado a Wellington. Sus pesquisas han resultado completamente infructuosas.

**Costes y Le Brix se dirigen al Ecuador LIMA, 12.**—Los aviadores franceses Costes y Le Brix han continuado el vuelo con dirección a Guayaquil, siendo objeto de una entusiasta despedida.

### Comemoración de un vuelo

**PARIS, 12.**—El Aéreo Club de Francia se propone conmemorar con un banquete el vigésimo aniversario de los "vuelos prácticos".

Se da este nombre al primer vuelo realizado por Farman con itinerario fijo, que consistió en salir del aeródromo con dirección a un punto determinado y regresar al sitio de partida. Realmente, pues los que se conmemora es el vigésimo aniversario de la verdadera navegación aérea.

Chamberlain quiere recuperar el "record" de duración

**NUEVA YORK, 12.**—Dicen de Curtissfield, que el famoso aviador Chamberlain, segundo aviador que atravesó el Atlántico en vuelo directo, que estableció el "record" de duración y lo sostuvo hasta que se lo arrebataron los alemanes Loose y Risticz, ha salido hoy, a la una, en compañía de Rogers Williams, para tratar de recuperar su título de "recordman" mundial de la duración, en un monoplano Bellanca. Durante su vuelo piensa evolucionar sobre Long-Island.

### La Aviación comercial

La "Gaceta" publica un extenso Real decreto-ley de la Presidencia del Consejo de ministros relativo a la aviación comercial nacional.

Por virtud del artículo primero del capítulo primero se declaran de interés general y de utilidad pública las líneas aéreas regulares, que comprende el siguiente plan inicial de comunicaciones aéreas: Líneas aéreas nacionales:

Madrid-Barcelona, con escala potestativa en Valencia, y viceversa; Madrid-Vallencia y viceversa, si la línea anterior no se hace con escala en Valencia; Madrid-Sevilla-Cádiz y viceversa; Sevilla-Larache, con escala facultativa en Tetuán, y viceversa; Madrid al aeropuerto nacional de Galicia y viceversa; Madrid-Burgos y viceversa; Madrid al aeropuerto nacional de Galicia y viceversa; Madrid-Burgos y viceversa; Barcelona-Valencia-Alicante-Málaga-Sevilla y viceversa; Barcelona-Palma de Mallorca y viceversa; Vigo-Coruña-Gijón-Santander-Bilbao-San Sebastián y viceversa; Melilla-Málaga-Ceuta-Cádiz y viceversa, y Cádiz, aeropuerto nacional de Canarias y viceversa.

Líneas aéreas internacionales: Sevilla-Portugal y viceversa; Burgos-Francia y viceversa; Barcelona-Francia y viceversa; Madrid-Portugal y viceversa; Barcelona-Italia y viceversa, y Galicia-Portugal y viceversa.

## Otro cargamento clandestino de armas

**KIEL, 12.**—Los agentes de Aduanas han descubierto un cargamento clandestino de armas a bordo de un vapor noruego, procedente de Halle y con destino a Oslo. descubierto un cargamento clandestino de to descubierto era para China.

## Del extranjero

**Legación canadiense en París**  
 NAUEN, 12.—El primer ministro del Canadá ha desmentido la noticia de que el Gobierno pensase crear una Legación en Tokio, pero ha confirmado el propósito de hacerlo así en París.

**Cosgrave a Nueva York**  
 DUBLIN, 12.—Los señores Cosgrave y Fitz-Gerald han marchado a Londres, donde embarcarán para Nueva York.

**Turquía y Siria**  
 BEYROUTH, 12.—La Comisión de limitación de fronteras entre Turquía y Siria, después de laboriosas negociaciones, ha llegado a un acuerdo, decidiendo adoptar para el trazado de dicha frontera el de una antigua carretera.

**La crisis política letona**  
 BERLIN, 12.—Han fracasado de nuevo los intentos de formar un Gobierno en Letonia, por haberse negado los demócratas a la inclusión de un alemán en el Ministerio.

**La lucha contra el cáncer**  
 LONDRES, 12.—La Convención Internacional contra el cáncer se reunirá en esta capital en julio.

## El embajador de la Argentina, en Vigo

VIGO, 12.—En el expreso de Madrid llegó el embajador de la Argentina, D. Carlos Estrada, acompañado de su esposa. El tren llegó con una hora de retraso. En la estación esperaban al Sr. Estrada las autoridades locales, el consúl argentino y diversas representaciones. El Sr. Estrada se dirigió al hotel, donde lo cumplimentaron varias personalidades y una Comisión de la colonia argentina aquí residente.

Un periodista habló con el embajador, el cual manifestó que se hallaba muy agradecido a los agasajos que ha recibido en Madrid.

Añadió que nunca olvidará su permanencia en España, a la que considera como su segunda Patria.

Elogió grandemente las bellezas de Galicia, y dijo que mañana visitará Santiago de Compostela y otras ciudades gallegas. Mostró su admiración por el progreso de Vigo, ciudad que calificó de muy moderna.

Anoche el Sr. Estrada obsequió con un banquete a las autoridades, al consúl y a otras personas.

Una Comisión de españoles que residen en América del Sur y del Norte organizan un banquete en honor del Sr. Estrada. El acto se celebrará el día 13 por la noche, en los salones del Circulo Mercantil.

El Sr. Estrada embarcará el día 14 en un transatlántico alemán. Se le prepara una cariñosa despedida.

## Los procedimientos de Voronoff son ineficaces?

BERLIN, 12.—Según las manifestaciones hechas por el doctor W. Hoffmeister, de la Clínica de la Universidad Quirúrgica de Freiburg, el método para rejuvenecer del doctor Sergio Voronoff no da resultados.

El doctor Hoffmeister ha hecho experimentos sobre los hombres y los animales.

En el caso de los hombres, según el doctor Hoffmeister, la experiencia ha demostrado que las glándulas trasplantadas eran, simplemente, absorbidas por el cuerpo o morían sin ejercer ningún efecto.

En el caso de la trasplantación en los animales, la operación causa un estado de excitación nerviosa que puede ser fácilmente tomada por rejuvenecimiento, pero a los tres meses, sin embargo, el animal sufre un decaimiento tal, que es preciso matarlo.

## Boas de sociedad

Don Luis González de Rivera y Montado de la Llave y Martínez de Rian ha solicitado la rehabilitación del título de marqués de Casa Rabago, y D. Ignacio de Puig y de Pallejá, la de conde de Cervia.

La señora de Redondo (D. Fernando), nacida Carmen Linares, hija de los marqueses de dicho título, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

La recién nacida, a quien se ha impuesto el nombre de María de la Concepción, fue apadrinada por sus parientes, D. José Miguel Motta y la esposa de éste, doña Carmen Aparicio.

## Las reparaciones

Acuerdo entre los partidos alemanes. Es descubierta una defraudación en un pago que se cree llega a 750 millones.

BERLIN, 12.—En París se ha abierto proceso contra una casa francoalemana, acusada de defraudar al Estado francés en los pagos de reparaciones en mercancías, especialmente en ganado, lúpulo y cereales. Según parece, la defraudación asciende a 750 millones de francos y perjudica también a la Hacienda alemana.

La Prensa de Berlín hace notar que hace tiempo el Gobierno alemán restringió los contratos que tenía con algunas casas por inspirarle sospechas.

Se esperan unas cuantas detenciones.

**Cómo fué descubierto**  
 BERLIN, 12.—Con respecto a las aseveraciones del periódico de París "Le Matin", según las cuales el Gobierno alemán habría estado al corriente de las maniobras fraudulentas en materia de reparaciones que acaban de ser descubiertas en la capital francesa, se sabe, de fuente autorizada, que fué la oficina alemana de prestaciones en especie en París la que desde principios del pasado mes de diciembre señaló al servicio francés de prestaciones en especie las sospechas que abrigaba respecto a las irregularidades en algunos contratos concluidos a título de reparaciones; sospechas que la en-

cuesta abierta por las autoridades francesas confirmó que tenían fundamento.

Ha sido, pues, la iniciativa del servicio alemán la que ha hecho posible el descubrimiento de las maniobras en cuestión.

**Una rectificación**  
 PARIS, 12.—En el ministerio de Hacienda han declarado que carecen en absoluto de fundamento las cifras publicadas por algunos periódicos, con arreglo a las cuales las irregularidades descubiertas en las prestaciones en especie se elevan a una cantidad de consideración.

**Maniobra financiera**  
 PARIS, 12.—Telegrafían de Mulhouse al "Petit Parisien" que la Policía detuvo ayer a un agente de Bolsa que intentaba colocar iraudulentamente valores alemanes y promover un depreciamiento de los títulos franceses.

## De América

**Noticias de Méjico**  
 MEJICO, 12.—Un bandido entró ayer en una casa habitada por una familia alemana, en ocasión de hallarse sola una mujer amamantando a su hijo.

Arrebatósele el niño y le dio muerte, después de lo cual degolló a la madre, huyendo con cuantos objetos de valor halló a mano.

A primeros del próximo mes saldrá de Veracruz, a bordo del "Cap Polonio", la expedición de comerciantes mejicanos que se propone visitar los principales países sudamericanos.

La excursión ha sido organizada por la Confederación de Cámaras de Comercio y visitará, en primer lugar, el Brasil, siguiendo luego hacia Argentina, Chile y Perú.

El secretario de la Presidencia de la República ha dado una nota a la Prensa diciendo que en todo el país reina tranquilidad, si bien la política de Calles, encami-

persiguiendo a las partidas de malhechores que han surgido en distintas regiones a conada a asegurar el orden en el interior, secuencia de la disolución de los Ejércitos rebeldes, hace que continuamente se vean precisadas las tropas federales a ir de un lado para otro, con el fin de eliminarlos.

Esto ha hecho que en el extranjero se tuviera la sensación de que continúan las discordias y luchas intestinas en la República de Méjico, siendo así que los desórdenes registrados desde la terminación del movimiento acaudillado por Gómez y Serrano carecen de toda significación política y han sido en su totalidad provocados por grupos de gentes sin otra aspiración que el robo y el saqueo.

## Sucesos

**Suicidio de un abogado**  
 El abogado D. Manuel Cejudo Soriano, de cincuenta y siete años, casado, con domicilio en la calle de Don Ramón de la Cruz, 40 segundo derecha, puso ayer tarde fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Asistido en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, se le aplicó una herida, con orificio de entrada la región temporal izquierda.

A causa de su estado gravísimo no pudo prestar declaración, ignorándose, por tanto, las causas que le indujeron a privarse de la vida.

Horas después dejaba de existir.

**Un ciclista choca con un automóvil y se hiere gravemente**  
 Francisco Pomares Ripio, de diez y nueve años, domiciliado en Teruel, 57, que montaba una bicicleta por el paseo de la Castellana, chocó con el automóvil 12.598 M., que conducía Manuel Pérez Alba, de cuarenta años.

El ciclista sufrió en el accidente lesiones gravísimas, de las que fué asistido en la policlínica de Tamayo.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

**Atropello**  
 En el paseo del Prado el automóvil 21.699 M., que conducía Ricardo Vázquez Salcedo, atropelló a Jenaro Blanco, de catorce años, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

**Un incendio**  
 En la calle de Mira el Sol, 11, tahona, se declaró anoche un incendio a consecuencia de haber caído unas ascuas en la leñera.

Acudieron los bomberos, que pudieron sofocar el fuego a los pocos momentos de haber comenzado.

**Muerte de una anciana**  
 Manuela Nuño, de setenta años, domiciliada en la calle del Mesón de Paños, 5, tercera, fué encontrada muerta en su domicilio.

La muerte, según certificación facultativa, fué natural.

**Robo**  
 Antonio López Portal, de veintiocho años, que vive en Piamonte, 25, denunció anoche que la puerta de su domicilio fué violentada y los ladrones se llevaron 75 pesetas en metálico y algunas ropas.

**Una agresión**  
 Hilario San Miguel Canela, de treinta y seis años, domiciliado en la Avenida de Pi y Margall, 18, reclamó determinada cantidad que le adeudaba a Alfonso Linares Adanzari, de treinta y tres años, que vive en la calle de Montalbán, 5. Este, según los informes recogidos por la Policía, en vez de entregarle las pesetas le agredió, causándole lesiones de pronóstico reservado.

**Accidente desgraciado**  
 Al tratar de cargarse a las espaldas un baúl, se le vino encima a Fermín Luis de Diego, de cuarenta años.

Sufrió lesiones de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en la plaza Mayor.

**La princesa Beatriz, a Málaga**  
 LONDRES, 12.—La princesa Beatriz de la Gran Bretaña, madre de Su Majestad la Reina Victoria de España, saldrá de Londres el día 20 del corriente, para Málaga.

## EL TEMPORAL

### Frío intenso en varias provincias

En Madrid  
 Después de estos días de espléndido sol y benigna temperatura, en Madrid se ha operado un brusco cambio.

El cielo nuboso y el aire helado recordó ayer a los madrileños que el invierno está en todo su apogeo. El termómetro ha descendido considerablemente, y durante todo el día de ayer el frío fué muy intenso.

**Fuerte helada**  
 AVILA, 12.—Durante la noche ha caído una helada tan fuerte, que amanecieron congeladas las aguas del estanque de San Antonio, del Dos de Mayo, y las tuberías de varias fuentes. El vecindario pudo abastecerse con grandes dificultades.

**Niebla peligrosa**  
 TORO, 12.—Desde hace varios días hiela intensamente. Los campos y tejados aparecen todos los días completamente blancos. A causa de la niebla viajan con precauciones los automóviles, especialmente de noche.

**En Marruecos: Persiste el mal tiempo**  
 VILLA SANJURJO, 12.—El tiempo ha empeorado de nuevo, hasta el extremo de no permitir llevar convoyes a los sectores avanzados. Los ros Nekor y Guis continúan invadibles. La carretera que conduce al campamento general de Targuist presenta varias cortaduras; una de ellas, la más importante, en la bajada de Tucis hasta Beni Halifa.

Se trabaja activamente en el arreglo de caminos y líneas de comunicación. En todo Ketama hay más de dos metros de nieve; pero la salud de las tropas es inmejorable, aunque las bajas temperaturas causan daños en el ganado.

Ayer y hoy se nota gran movimiento de viajeros en esta villa.

Se está terminando el arreglo del campo de instrucción de Malmusi para las fuerzas de esta base militar.

**En Melilla**  
 MELILLA, 12.—Continúan las comunicaciones en la zona. En el río Kert se han ahogado tres indígenas de Beni-Said. Han perecido también muchas cabezas de ganado vacuno. El río Helif se ha desbordado, interceptando la carretera de Tafersit. Asimismo se halla interceptada la del zoco el Jemis-Zeluán, derrumbándose varias casas en Beni Said.

En el río Guis se han encontrado los cadáveres de dos indígenas pertenecientes a la cabila últimamente citada.

En Nador de Beni-Ulisek se derrumbó una casa, matando a una mora, y en Beni-Buyahi se derrumbó otra vivienda y perecieron dos niñas.

En la cabila de Beni-Itze, en Beni-Marganise y en Rebaa el Fokani de Tensaman, las inundaciones han producido grandes daños; se han derrumbado numerosas viviendas y se han registrado algunas desgracias personales.

Viajeros llegados de Orán dicen que han visto en aquel puerto un pesquero tripulado por dos hombres y un niño, lo cual parece se trata de la embarcación "Isidora Morales", cuyo paradero se ignoraba y que se suponía naufragada cuando se dirigía a Alboran.

embarcos de fuerzas procedentes de los Estados Unidos para iniciar operaciones en toda regla con el fin de aniquilar a los liberales mandado por el general Sandino, que se opone a la intervención extranjera.

En Somotillo no intervinieron solamente en los sucesos antinorteamericanos los efectivos que guarnecían la población, sino que todos los habitantes se unieron a ellos excitados por la concentración de tropas estadounidenses.

**Importancia de los sucesos de Somotillo**  
 MANAGUA, 12.—El movimiento de Somotillo parece ser que tuvo un carácter marcadamente militar. Numerosos soldados pertenecientes a las fuerzas conservadoras han desertado para unirse a los destacamentos y partidas liberales, y durante todo el día de ayer la población, alzada contra los americanos, se hizo completamente dueña de Somotillo.

Se anuncia que otras fuerzas conservadoras enviadas por el Gobierno del doctor Sacasa se han apoderado nuevamente de la ciudad habiéndose restablecido el orden. Se han operado numerosas detenciones.

Sin embargo, continúa la excitación contra los norteamericanos y se teme que otras ciudades de la frontera sigan el ejemplo de Somotillo y se levanten también contra los invasores.

**El Senado nombra una Comisión investigadora**  
 WASHINGTON, 12.—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha accedido a que se nombre una Comisión especial para que investigue las causas que originaron la ocupación militar de Norteamérica en Nicaragua.

**Patrulla liberal bombardeada**  
 MANAGUA, 12.—Han llegado a esta capital gran número de aeroplanos norteamericanos para el servicio de las fuerzas de ocupación yanquis así como también una gran cantidad de bombas y materiales explosivos.

Una escuadrilla de aviones yanquis descubrió a cuatro millas de Quilali una patrulla de fuerzas del general Sandino. Los aeroplanos arrojaron gran cantidad de metralla sobre las fuerzas, ocasionándoles bastantes bajas.

**La tragedia del submarino "S-4"**  
 Van a depurarse las responsabilidades.—Setenta y cuatro horas después del hundimiento aún vivían algunos tripulantes.

WASHINGTON, 12.—La Cámara de Representantes ha autorizado por unanimidad al presidente Colidge para nombrar una Comisión especial encargada de investigar el desastre del submarino "S-4".

El departamento de la Marina ha publicado el libro de a bordo del submarino, en el que estaban anotados los mensajes que envió y los que recibió.

El libro demuestra que en la cámara de torpedos había aún hombres vivos a las seis y media de la tarde del 20 de diciembre; es decir, setenta y cuatro horas y cincuenta y tres minutos después del hundimiento del submarino.

**La política francesa**  
 Los diputados comunistas reaparecen.—Gozarán de inmunidad durante cuarenta y ocho horas.

PARIS, 12.—Como es sabido, el Gobierno, reservándose el derecho de pedir mañana a la Cámara la detención de los diputados comunistas condenados, ha concedido a éstos un plazo de cuarenta y ocho horas.

El Sr. Chachin, aprovechando este plazo, se ha presentado esta tarde en la Cámara.

Interrogado por los periodistas ha dicho que asistirá a la sección de mañana probablemente con sus compañeros. Los cinco diputados comunistas gozarán de la inmunidad parlamentaria hasta el momento en que la Cámara haya votado su encarcelamiento.

Créese que la proposición para que se les conceda inmunidad durante toda la legislatura sobre la cual el Sr. Poincaré presentará la cuestión de confianza, será rechazada por una fuerte mayoría.

Después del voto de la proposición gubernamental podrá procederse a la detención de los cinco diputados.

Se teme que ocurran desórdenes.

**El ministro de Justicia leerá hoy en la Cámara una comunicación**  
 PARIS, 12.—Según noticias procedentes de buen origen, el ministro de Justicia leerá en la sesión que hoy ha de celebrar la Cámara de Diputados una comunicación en la que se hace constar que cinco diputados han sido objeto por parte de los Tribunales de Justicia de una condena de carácter definitivo, dándose el caso de que el procurador general de la República se encuentra en la imposibilidad de asegurar el cumplimiento de dicha sentencia.

En la comunicación del ministro, según se afirma, se precisa también que el Gobierno persista en su intención de proceder a la detención de los expresados diputados, haciéndoselo presente así a la Cámara.

Si ésta se limita a registrarla la comunicación gubernamental, no tendrá lugar debate alguno; pero si, por el contrario, y como se cree generalmente, fuera presentado a la Asamblea un proyecto de resolución, solicitando la conservación de la inmunidad parlamentaria en favor de los cinco diputados comunistas sentenciados en firme, el ministro de Justicia expondrá, en nombre del Gobierno, las razones en que éste se basa para adoptar la actitud anunciada y presentará la cuestión de confianza en contra de la aprobación del expresado proyecto de resolución.

**Mejoría de Stresemann**  
 BERLIN, 12.—La Comisión interparlamentaria, formada por representantes de los diferentes partidos, ha acordado, respecto a la nueva ley escolar, que las Corporaciones religiosas puedan asegurarse de la enseñanza religiosa escolar está conforme con sus principios.

Stresemann está ya muy mejorado de su enfermedad. Se cree que abandonará el lecho a fines de esta semana y que podrá volver a sus ocupaciones habituales a mediados de la semana próxima.

**POLITICA**  
 Hoy comenzó su vacación el ministro de la Guerra, encargándose del despacho de los asuntos del departamento el general Heredia.

El presidente, después de recibir la visita de varios ministros, se trasladó al ministerio de Estado, donde despachó varios asuntos de trámite.

Almorzó en la Embajada de Bélgica y a las tres y media concurrió a la ceremonia de colocar la primera piedra de la estación destinada a la comunicación radiotelefónica Madrid-Buenos Aires. Al acto asistió también el infante D. Fernando.

La estación será construida en la carretera de Valdecañas.

Nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, marchó hoy a su finca El Berrocal, en la provincia de Toledo, donde pasará unos días.

La Bolsa se muestra algo fatigada del alza continuada de estos días, y ceden determinados fondos públicos. La partida de Interior, que llegó a 71,15 cierra a 71,05.

Las acciones bancarias mantienen su firmeza, y en Industriales reaccionan favorablemente los Explosivos, que pasan de 735 a 796, los títulos viejos, y de 730 a 785 los nuevos.

Los francos pasan de 23 a 23,15; las libras, de 28,45 a 28,66, y los dólares, de 5,835 a 5,89.



## BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA  
 VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

## Nicaragua y los Estados Unidos

Otro avión norteamericano incendiado  
 MANAGUA, 12.—Un avión norteamericano, agregado a las fuerzas de fusileros marinos, que había emprendido el vuelo con objeto de tomar fotografías de las posiciones ocupadas por las tropas liberales del general Sandino, se incendió en el aire a consecuencia de una avería y cayó a tierra, destruyéndose. Los tripulantes resultaron ilesos.

Como se recordará, hace dos días que otro avión norteamericano se destruyó en idénticas circunstancias.

**La lucha civil se transforma en guerra de independencia**  
 HABANA, 12.—Noticias procedentes de Nicaragua anuncian que la situación es muy crítica en diferentes puntos del país. El motín ocurrido ayer en la ciudad de Somotillo es claro indicio de que toda la nación nicaragüense protesta enérgicamente contra la ocupación norteamericana.

La gran masa de opinión que había permanecido apartada de la lucha entre conservadores y liberales, se ha conmovido profundamente ante los nuevos des-

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

**El desarme naval**

Lo que prepara Norteamérica  
WASHINGTON, 12.—El secretario de Estado en el departamento de Marina, señor Wilburg, ha manifestado ante la Comisión de asuntos navales de la Cámara de Representantes que el programa del Gobierno, en lo que se refiere a las construcciones navales, exigirá para su ejecución la suma de 725 millones de dólares.

Agregó el Sr. Wilburg que los Estados Unidos se encuentran dispuestos a aceptar la disminución del número de toneladas en su programa de construcciones navales si los demás países adoptaran también idéntica determinación.

El programa de 15 cruceros, cinco portaaviones, nueve "destroyers" y 32 submarinos, preconizado por el Gobierno norteamericano, no es un programa de los que pudieran llamarse "de competencia", sino que está basado en las necesidades más esenciales de Norteamérica.

En opinión del departamento de Marina, si se procediera a la ejecución de ese programa se llegaría a la creación de una flota no excesiva, sino sólo bien constituida, susceptible de garantizar los derechos de los Estados Unidos, de conservar la libertad de los mares y de asegurar la defensa nacional.

**Baja en el precio de la carne**

Disposiciones adoptadas por el gobernador civil

Atendiendo las instrucciones del director general de Abastos, el gobernador civil, señor Martín Álvarez, ha fijado una nueva tasa para el precio de las carnes en la plaza de Madrid.

La tasa abarca toda clase de carnes, incluso a la de cordero, que antes no se hallaba sujeta a ella.

El precio señalado es el siguiente:  
Vaca: de primera, a 4,40 pesetas kilogramo; de segunda, a 3,30, y de tercera, a 1,80.

Cordero: chuletas, a 4,20 pesetas kilogramo; pierna, a 3,80; paletilla, a 2,80, y falda y pescuezo, a 2,20.

Cerdo: chuletas de lomo y magro, a 4,80 pesetas kilogramo; hígado solo, a 4; asadura, de todo, a 3,50; tocino y manteca, a 3; costillas, a 3,50; codillos, a 1,75; cabeza, a 1,75; espinazo, a 2,25; espinazo de rabo, a 2,75; oreja sin hueso, a 4; oreja con hueso, a 2,50, y manos, a 3.

La reducción que se hace en el precio de las carnes es de verdadera importancia.

Para que los lectores aprecien su cuantía publicamos a continuación los precios de cada clase de carne antes de la nueva tasa el que tendrá en lo porvenir, o para ser más exactos, el que debe tener ya, pues la tasa ha entrado en vigor, y la diferencia entre ambos:

Chuletas de lomo y magro, ahora, 4,80 pesetas; antes, 5,50; diferencia, 0,70.

Hígado solo, ahora, 4 pesetas; antes, 5; diferencia, 1.

Asadura, de todo, ahora, 3,50 pesetas; antes, 4; diferencia, 0,50.

Tocino y manteca, ahora, 3 pesetas; antes, 3,20; diferencia, 0,20.

Costillas, ahora, 3,50 pesetas; antes, 4; diferencia, 0,50.

Codillos, ahora, 1,75 pesetas; antes, 2,25; diferencia, 0,50.

Cabeza, ahora, 1,75 pesetas; antes, 2; diferencia, 0,25.

Espinazo, ahora, 2,25 pesetas; antes, 2,50; diferencia, 0,25.

Idem de rabo, ahora, 2,75 pesetas; antes, 3; diferencia, 0,25.

Oreja sin hueso, ahora, 4 pesetas; antes, 5; diferencia, 1.

Idem con hueso, ahora, 2,50 pesetas; antes, 3; diferencia, 0,50.

Manos, ahora, 3 pesetas; antes, 3.

**El mar arroja restos de un naufragio**

LA CORUÑA, 12.—El fuerte temporal que reina estos días por todo el litoral gallego está arrojando a las playas próximas a La Coruña numerosos efectos, que se supone proceden de algún naufragio.

En la playa de Corne han aparecido varios bidones de hierro conteniendo aceite mineral y resina. A pesar de que todos tienen inscripciones en diversos idiomas no ha sido posible averiguar a qué barco pertenecían.

El pesquero "Ulus Ultra" ha recogido 168 tabloncillos de madera gruesa y de cuatro metros de largo. Los tabloncillos han sido depositados en Malpica, a disposición de la autoridad de Marina correspondiente.

**Ayuntamiento**

Los nuevos delegados de servicios  
Aunque no se han hecho públicos los nombres de los nuevos delegados de servicios, parece que han sido nombrados:

Delegado de Arbitrios, D. José Fernández de Heredia; de Incendios, D. Miguel Herrera Sotolongo; de Mercados, el señor Mitó y Trepat; de Parques y Jardines, el conde del Sacro Romano Imperio, y de Personal, el conde de Mirasol.

**EL BACHILLERATO**

**Exámenes extraordinarios**

A los aspirantes a ingreso en las Academias militares

El ministro de Instrucción pública, al recibir ayer a los periodistas, les dio conocimiento de una interesante Real orden que acababa de firmar, accediendo a lo solicitado por numerosos alumnos aspirantes a ingreso en Academias Militares, a quienes falta aprobar algunas asignaturas para completar el cuarto curso del plan antiguo del bachillerato o el elemental moderno, que se les exige para dicho ingreso.

Se dispone por la citada resolución que, de conformidad con lo establecido en el Real decreto de 20 de julio de 1918 para

los alumnos que deseen sufrir examen, sin efectos académicos, de las asignaturas que se exigen para el ingreso en Academias militares y escuelas especiales, pueden matricularse en cualquier convocatoria, comprendida la actual extraordinaria, de las que les sean necesarias y que, para la convalidación que en lo sucesivo les fuese precisa, deberán atenerse a lo dispuesto en el citado Real decreto de 20 de julio de 1918.

A los únicos efectos de estos exámenes en la presente convocatoria, deberá entenderse ampliado hasta el día 20 del actual el plazo de matrícula a que se refiere la Real orden de 13 de diciembre del año anterior.

**La nueva legislatura en Suecia**

**El Mensaje de la Corona**

ESTOCOLMO, 12.—Ayer se efectuó la inauguración de las sesiones parlamentarias, dándose lectura al mensaje de la Corona, en cuyo documento se declara que las relaciones entre Suecia y los demás países son excelentes, y que el deseo del Gobierno es el de colaborar con los otros Estados para facilitar por medio de la Sociedad de Naciones el intercambio comercial y económico con todas las potencias.

El mensaje termina diciendo que, en vista de la próspera situación financiera, el Gobierno se propone reducir el impuesto sobre utilidades y fortunas.

**Casa Real**

Probablemente, a mediados del próximo mes de febrero se celebrará en Palacio la ceremonia de cobertura de Grandes de España y la de toma de almohada de damas de la Reina.

Su Majestad el Rey tuvo la siguiente audiencia militar

Capitán general de la primera región, barón de Casa Davalillo; general de brigada D. Luis Valdés Cabanillas, auditor general D. Angel Noriega, coronel D. Miguel García de la Herrán, tenientes coroneles D. Luis Villanueva, D. Antonio de la Escosura y D. Pedro Guitart; comandantes D. Ramón Escobar y D. Ambrosio Ristory; capitanes D. Ricardo Parallé Vicente y D. Enrique Cotter Chacel, y tenientes D. José Alonso y D. Fernando García Vinuesa.

Cumplimentaron a Su Majestad el Rey el conde de Velayos, marqués de San Damián, duque del Infantado, con su hijo; generales Franco y Ponte y el duque de Sevilla.

**La inspección de las enfermerías de las plazas de toros**

CIUDAD REAL, 12.—El doctor Ruiz Albéniz, que está encargado por la Asociación de toreros de girar visitas de inspección a todas las enfermerías de las plazas de toros de España visitó hoy con gran detenimiento el local donde está instalada la enfermería de la plaza de esta capital. El referido médico se llevó una excelente impresión, tanto de la enfermería como del material donado por la Diputación. Después marchó a Puertollano para continuar las visitas a las restantes plazas de la provincia.

**LA BOLSA**

VALORES PUBLICOS		Día 12
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		72,00
G y H de 100 y 200 nominales.		71,90
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		85,90
5 por 100 amortizable 1917.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		87,00
Serie C.		92,75
Serie B.		92,75
Serie A.		92,75
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		000,00
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		000,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		91,75
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		105,40
Deuda ferroviaria.		
Serie A.		101,15
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.		00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.		00,00
Cédulas del Ensanche.		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		00,00
Empréstito de 1914.		00,00
Empréstito de 1918.		00,00
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		90,00
Idem id. al 5 por 100.		99,00
Idem id. al 6 por 100.		111,20
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.		575,00
Idem de la C. A. de Tabacos.		000,50
Idem del Banco Hipotecario.		000,00
Idem del Hispanoamericano.		000,00
Idem del Español de Crédito.		000,00
Azucareras preferentes.		101,50
Idem ordinarias.		90,00
Ferrocarriles y tranvías.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).		546,50
Nortes (acciones).		577,50
Madrid a Z. de Tranvías.		000,00
Metropolitano Alfonso XIII.		156,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.		200,50
Mínica Peñaroya.		000,00
Moneda extranjera.		
Francos.		25,15
Suizos.		112,20
Liras.		31,15
Libras.		28,66
Dólares.		5,89

**Información de Sevilla**

La lotería.—Nuevo director de "El Noticiero Sevillano".—Una proposición sobre casas baratas.—La candidatura de Doña Blanca de los Ríos.—Dos sucesos

SEVILLA, 12.—En el sorteo de ayer han correspondido a Sevilla los premios segundo y tercero.

El billete entero correspondiente al segundo premio lo lleva el apoderado del Banco Hispano Americano, D. Francisco Delgado.

El tercero está muy repartido. El periódico "El Noticiero Sevillano" publica anoche una noticia en la que se dice que para dedicarse a otras actividades cesa en la dirección de dicho diario. D. Juan Carreteo y Luca de Tena, que lo ha dirigido con mucho acierto durante bastantes años. De la dirección se encarga el notable periodista y cronista de Marruecos Manuel Sánchez del Arco.

Se ha reunido la Comisión municipal permanente. El concejal señor San Pedro, dió lectura a una moción en la que pide la construcción de dos mil casas económicas en esta capital. Se acordó que la moción sea presentada al Patronato de la Habitación, que mañana quedará constituido.

El alcalde ha teleografiado a los hermanos Quintero rogándoles, en nombre del Ayuntamiento, que presenten la candidatura de doña Blanca de los Ríos para ocupar la vacante del señor Carracedo en la Real Academia Española.

Comunican de Morón que un automóvil cuyo "chauffeur" había sacado el coche del garaje sin permiso de su dueño, atropelló a la anciana Carmen Gordo, matándola. El "chauffeur" fué encarcelado.

En Utrera, influido por una enfermedad crónica que padecía, se suicidó, dándose un tajo en el cuello, el empleado de Consumos Antonio Gómez Sánchez.

**Cinematografía**

**COSAS DEL "CINE"**

Baltasar Negroni el célebre director de escena italiano, es un devoto de la propiedad, para conseguirla en sus films, no retrocede ante ninguna dificultad u obstáculo.

En el escenario de su última realización, "Bodas sangrientas", figuraban varias escenas interiores del Vaticano, que Negroni dejó para rodar más tarde marchándose a los Abruzzos con María Jacobi para impresionar en aquellos parajes un capítulo romántico de la histórica novela de Luciano Doria.

Mientras tanto, en Turín, el director de la Pittaluga film, editora de la producción, telegrafió a Negroni para consultarle sobre los materiales que se debían disponer para la construcción en los estudios de las salas del Vaticano, que debían aparecer en la película.

Pero Negroni volvió pronto de los Abruzzos y declaró al director:

—No, no; nada de reproducciones; estas escenas en el Vaticano me proporcionan la ocasión de dar una nota de valor extraordinario a "Bodas sangrientas"; ocasión que aprovecharé rodándolas en el propio Vaticano.

Y así fué como, a pesar de todas las dificultades, fueron impresionadas en el Palacio Papal las escenas del juicio de Francis Charles.

Carmen Boni, la linda actriz italiana que se reveló en "Chico o chica", ha firmado un contrato con la Ufa para varias producciones. Actualmente está ya posando el "Zenipolbo".

Waldimir Gaidarow, el gran actor cinematográfico, protagonista de la gran superproducción "La Esclava Blanca", ha sido uno de los pocos seres que en su vida artística no cuentan con ningún fracaso.

Cuando abandonó sus estudios para dedicarse al teatro, desde sus primeras actuaciones conquistó el aplauso unánime del público, pero poco después su alma, completamente entregada al arte que cultivaba, encontró reducido el campo de acción que el teatro le ofrecía y se dedicó al baile.

Fué el creador de los célebres bailes rusos, que pocos años después recorrieron triunfalmente todos los escenarios del mundo, y su actuación en el teatro Imperial de la capital de Rusia fué su primer éxito extraordinario, mereciendo repetidas veces las felicitaciones del emperador, que llegó a decir, en cierta ocasión, que lo consideraba como una de las glorias nacionales.

Los conocidos cinematografistas don Lorenzo Bacou Bonaplata, D. Pablo Castell y don Manuel Mayol, han obtenido un éxito en el extranjero, con el triunfo definitivo del "Block European de Cinegraphistes", de París.

Están terminados los trabajos de impresión de la película nacional "La condesa María" basada en una comedia de Juan Ignacio Luca de Tena.

También lo están las producciones nacionales "Votos y rejas" y "Rosas y espinas", Carmen Vianca toma parte en una cinta editada por la misma entidad que editó "Tierra baja".

Los ejercicios favoritos de Ramón Novarro, intérprete de "Ben-Hur", son la lucha romana, el salto, las carreras a pie, el lanzamiento de disco y el tennis.

John Gilbert dedica sus horas de descanso a estudiar Derecho. Su bello ideal es retirarse de la pantalla en plena juventud y consagrarse al Foro.

Antonio Casero, realizador de la película española "Estudiantes y modistillas", prepara la adaptación a la pantalla de su zarzuela "La chica de la Arganzuela". De ella será también protagonista la Romerito.

He aquí, una vez más, la ficción escénica que se hace realidad tangible. Jobyna Ralston y Richard Arlen acaban de casarse.

Hace ya meses que se susurraba en la colonia cinematográfica que el amor que ambos artistas expresaban al interpretar sus respectivos papeles era algo más que simple arte histriónico que no pasaba del escenario. Después, al ser escogido Arlen para caracte-

rizar un papel de importancia en la nueva producción "Alas", el autor se sintió contentísimo al saber que integrando el reparto de la misma película y en calidad de dama joven a la que Arlen debía hacerle el amor, se encontraba la bella Jobyna.

Después de filmadas las primeras escenas, un buen día ambos jóvenes pidieron al director William Wellma unos días de permiso. Al volver al campamento en donde se estaba filmando "Alas", Arlen presentó a su esposa.

Jobyna Ralston se hizo conocer en el mundo cinematográfico en el papel de protagonista femenina en las obras de Harold Lloyd. Hace poco, al concluir el contrato que tenía con el célebre actor cómico ingresó en las filas de la Paramount, habiendo tomado parte en la impresión de varias películas.

Ha comenzado la filmación de una nueva producción titulada "La mujer divina", escrita especialmente para Greta Garbo. Los principales papeles masculinos estarán en manos de Lowell Sherman y Lars Hanson, bajo la dirección de Victor Seastrom.

El astro sueco de la pantalla Lars Hanson, se ha captado de tal manera las simpatías del público norteamericano que el Metro le ha propuesto una larga prolongación de su contrato como artista exclusivo de la empresa.

William Fairbanks, el conocido actor de papeles de Far West, actuará en la notable película "El perro de guerra", en que Flash, el nuevo astro canino, hará su aparición ante el público.

El film en que se describirá la vida de los cadetes del ejército norteamericano y en el cual William Haines y Joan Crawford desempeñarán los papeles principales, fué bautizado definitivamente con el nombre "West Point".

La producción cumbre de la Ufa 1928 en género sentimental, "El último vals", está obteniendo en Nueva York un éxito inusitado. El "Times" afirma que es algo insuperable como presentación y fotografía. El "Herald" dice que es el film de orientación romántica mejor producido, y el "Telegrama" se extiende en elogios para Suzy Vernon, Liane Haid y Willy Fritsch, los artistas alemanes "con maneras americanas".

**Podrá visitarse la tumba de Tutankamen**

EL CAIRO, 11.—La cuarta cámara de la tumba de Tutankamen podrá ser visitada a partir del 17 del corriente.

Sir Howard Carter estima que los objetivos descubiertos en esta cámara tienen un gran valor artístico, aunque, desde luego, inferior a los de la primera.

Entre otras cosas, ha sido hallada una cama de oro cincelado y varios vasos de alabastro.

Como se recordará, fué descubierta en 1925 y cerrada inmediatamente para proseguir los trabajos en las otras tres.

No ha sido hallada inscripción mural alguna, ni papiros, lo que hace suponer que, al igual que en otras tumbas regias, prescindió de dejar rastro histórico de ninguna clase. Esto ha producido gran desilusión entre los egiptólogos.

**Un buque que maniobrará sin tripulantes**

Se le han instalado unas máquinas misteriosas

LONDRES, 12.—El buque de guerra británico "Centurión", que debía ser desarmado con arreglo a las estipulaciones del Tratado de Washington, ha sido completamente transformado y en la actualidad puede maniobrar dirigido por telegrafía sin hilos y sin llevar a nadie a bordo.

Sobre las instalaciones y máquinas montadas en el "Centurión" se guarda el más absoluto secreto.

**Gacetillas teatrales**

COMICO (Loreto-Chicote).—Hoy, a las seis y media, "vermout" de moda, poniéndose en escena, por primera vez, el juguete cómico, nuevo, en tres actos, gran éxito de risa, "¡La pena me mata", que en cada representación es más celebrado. Por la noche, a las diez y media, a precios populares (butaca, tres pesetas), el éxito de los éxitos, la comedia nueva, en tres actos, "Los lagarteranos", que se acerca a las 200 representaciones y sigue llenando el teatro.

Próximamente, estreno de "Solera fina", sainete, en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, original de Joaquín Abati y Juan Fajardo.

INFANTA ISABEL.—Cada día es más aplaudida la nueva y divertidísima comedia, de Antonio Suárez, "Dale un beso a papá", cuya interpretación es otro rotundo éxito de la compañía del Infanta.

Todos los días, tarde y noche, "Dale un beso a papá".

Se despacha en contaduría. FUENCARRAL.—Mañana, tarde y noche, el grandioso éxito, "Laura", que se representará en unión de "Las cosas de Gómez", graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

ELVIRA DE AMAYA.—Esta formidable "estrella", de arte exquisito y lujosos trajes, se presenta hoy en Romea, a base de un repertorio nuevo y original. Goyita Herrero presentará nuevos bailes de su repertorio vario y españolísimo. Les Rubians, equilibristas musicales, siguen obteniendo un suceso diario, así como los excéntricos Vitali-Orive, de arte humorístico y difícil.

Todos los días, tarde y noche, nueve atracciones.

¿NO HA VISTO "NOCHE LOCA"? Pero la nueva versión estrenada hace poco. No. Pues véala hoy mismo y verá algo nuevo, original, lujoso, lleno de gracia e interpretado de manera formidable. ¡Nueve atracciones! Cuarenta segundas tipes y bailarinas; 200 lujosos trajes, música pimpante y libro gracioso.

**Los Saltos del Duero**

La huelga de "taxis".—El empréstito.—La industria de tabacos

LISBOA, 12.—A Vos publica un artículo de Fernando Souza sobre los Saltos del Duero, en el que anuncia que el Gobierno ha hecho la concesión de las obras de la parte portuguesa a la Sociedad de Electrificación Industrial de Madrid.

Las obras serán hechas sin subsidios ni garantías por parte del Gobierno, y se ha constituido ya, a tal efecto, la Sociedad portuguesa que el Convenio determina. El Journal de Genève anuncia que la misión presidida por monsieur Louvedy, jefe de los servicios de documentación económica, asistida por los miembros de la sección financiera de la Sociedad de Naciones, saldrá a fines de enero con dirección a Lisboa para proceder el estudio de la situación financiera del país, estudio relacionado con la negociación del empréstito. La huelga de conductores de taxímetros ha sido solucionada. Los huelguistas reanudarán el trabajo, y después serán estudiadas sus reclamaciones.

El Diario de Gobierno ha publicado las nuevas bases de fiscalización de la industria de tabacos.

**Tres criaturas abrasadas**

VALLADOLID, 12.—Se reciben noticias del pueblo de Rueda relativas a un suceso que causó la muerte de tres niños.

El guarda jurado Arcadio Talavera marchó de su casa, dejando en la cama a sus tres hijos, de siete, cinco y un años.

Según parece, el mayor encendió una cerilla, con la que prendió fuego a las ropas de la cama, pareciendo abrasadas las tres criaturas.

**NOTICIAS**

**Sociedad "Amigos del Niño"**

Mañana viernes, día 13 del actual, se celebrará en el salón de actos de la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa, 2), una sesión necrológica en memoria de D. Angel Bueno, educador y literato, que falleció el día 24 de septiembre de 1927.

Tomarán parte en el acto el doctor don Toribio Zúñiga Cerrudo en representación del Ayuntamiento de Béjar; D. César Ranz, en nombre de los antiguos discípulos de don Angel Bueno, y D. Francisco Carrillo Guerrero, en representación del Colegio de Doctores y de la Sociedad Amigos del Niño.

Han sido invitados a presidir el acto el excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcalá y los señores gobernador civil y alcalde de Madrid.

**Espectáculos para mañana**

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Tacono contra Ostolaza y Guetaria.

Segundo, a pala: Badiola y Araquistain contra Gallarta II y Jáuregui.

ZARZUELA. (Opera.) No hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Via Crucis. A las diez y cuarto: La propia estimación.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Dale un beso a papá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: El tiro de pichón. A las diez y cuarto: La Magdalena te gué. Las castigadoras, Sacha Goudine y Enriqueta Pereda.

COMICO.—A las seis y media; ¡La pena me mata! A las diez y media: Los lagarteranos.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y media: Laura y Las cosas de Gómez.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: María Vidal, Carmina Herrero, Marija Fontalba, Le Rubians, Perlita, Goyita Herrero, Wital y Orive, Elvira de Amaya.

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparaeión exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de T. Coletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y saichichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la artriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZARZURRA.—Puerto de Reyes, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñón, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Viendo los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré enseguida, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.  
De usted atento y s. s. q. d. s. n.  
Miguel Font, Boñazar, s. primario, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al  
**Depurativo Revenga**  
entrecamamos el que hoy publicamos  
Zarzurra, Puerto de Reyes, 5  
Lopez, Boñazar, 2, y farmacia

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547  
Horas: de once a una y de cuatro a seis